

Соб. Россия - 1990 - 12 лет

## Борис Михайлович ТЕНИН

Наша многонациональная культура понесла тяжелую утрату. На 86-м году жизни скончался известный советский актер, народный артист СССР Борис Михайлович Тенин.

Б. М. Тенин родился в 1905 году в г. Кузнецке Пензенской области. В 1922 году окончил Государственный институт музыкальной драмы.

Творческий путь актера начался в 1919 году, когда Б. М. Тенин пришел в театральную студию Дворца культуры Бутырского совдепа. Затем молодой артист работает в ряде московских театров, где играет свои первые роли. Участие в спектаклях Вс. Мейерхольда, знакомство с Вл. Маяковским, Н. Эрдманом, сотрудничество с известными актерами — театральные университеты Б. М. Тенина. В 30—40-х годах он ведущий актер Московского театра обзрений, а затем Ленинградского театра комедии, в котором работал и в годы Великой Отечественной войны.

В послевоенные годы Б. М. Тенин выступал на сценах Московского театра киноактера, в Театре сатиры, в Московском драматическом театре, в Театре имени Вл. Маяковского.

За семьдесят лет творческой деятельности в театральном искусстве Б. М. Тенин создал целую галерею сценических образов в классических и современных произведе-

ниях. Крупным мастером, художником-гражданином запомнился Борис Михайлович Тенин в спектаклях «На всякого мудреца довольно простоты», «Старомодная комедия», «Чайка», «Жизнь Клима Самгина», «Золотая карета», «Профессия миссис Уоррен».

Велики заслуги Б. М. Тенина и перед советским кинематографом. Всенародное признание и любовь зрителей принесли ему роли, созданные в кинофильмах «Человек с ружьем», «Бесприданница», «Русский вопрос», «Новые похождения Швейка», «Нестерка» и многие другие.

Творчество Б. М. Тенина всегда отличалось высоким профессионализмом, глубиной постижения психологических образов, подлинной народностью.

Человек широких и разносторонних интересов, обладатель литературного дара, Б. М. Тенин был известен и как создатель увлекательной книги о своем многолетнем пути в искусстве.

Заслуги Б. М. Тенина отмечены двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями СССР. Он является лауреатом Государственной премии СССР.

Память о замечательном человеке, художнике-гражданине навсегда останется в истории советского театрального искусства, в сердцах его благодарных зрителей.

М. С. Горбачев, Ч. Т. Айтматов, А. А. Гончаров, Н. И. Губенко, А. Я. Дегтярев, А. С. Дзасохов, Т. В. Доронина, Б. Н. Ельцин, О. Н. Ефремов, А. И. Камшалов, А. С. Напто, Ю. В. Катин-Ярцев, К. Ю. Лавров, А. И. Лукьянов, Г. П. Менглет, В. Н. Плучен, И. К. Полозков, Н. И. Рыжков, А. Д. Салынский, И. С. Силаев, Ю. М. Соломин, М. А. Ульянов.